

2011年福布斯全球富豪榜揭晓

全球首富还是墨西哥大亨

美国《福布斯》杂志9日在纽约揭晓2011年度亿万富豪排行榜。继前一年超过微软创始人比尔·盖茨荣登榜首后，墨西哥电信大亨卡洛斯·斯利姆·埃卢今年以740亿美元的资产总额继续保持全球首富地位。不仅如此，其个人资产在一年内增加了惊人的205亿美元，是财富增值最多的富豪。盖茨继续位居第二，虽然其个人资产与去年相比也有所增加，但总额与首富的差距已增至180亿美元。“股神”巴菲特以500亿美元的资产总额仍居第三。

今年对于《福布斯》富豪榜来说是“创纪录的一年”。受益于世界经济复苏，全球亿万富豪人数和资产总额双双创出历史新高。上榜人数从去年的1011人增至1210人，上榜富豪的资产总额也达到创纪录的4.5万亿美元，超过德国的国内生产总值；人均财富达37亿美元，比去年增加2亿美元。

在榜单的前20名富豪中，只有一人的资产出现了缩水。虽然榜单前三名的排序与去年相比没有任何变化，但三人的累计资产却大增至1800亿美元。

综合新华社



比尔·盖茨

560亿美元



卡洛斯·斯利姆及其家族

740亿美元



沃伦·巴菲特

500亿美元



李彦宏超乔布斯 内地富豪首进全球前百

中国内地115位富豪上榜，几近翻番



李彦宏 资料图片

今年中国内地富豪表现抢眼，有115人列入榜单，比去年的64人大幅提升。不仅如此，中国内地的新增入榜富豪人数也高达54人。百度总裁李彦宏更是成为首名进入该排行榜前百的中国内地富豪。李彦宏以94亿美元身家列今年福布斯全球富豪榜第95位。这一排名甚至超过了科技巨头苹果公司CEO乔布斯，后者以83亿美元名列第110位。苏宁电器董事长张近东以50亿美元身家列全球第208位、中国第9位。

另外中国香港今年有36人进入该榜单，其中李嘉诚以260亿美元位列榜单第11名，为香港首富，资产比去年大涨50亿美元。中国台湾共有25人上榜。

《福布斯》杂志首席执行官兼总编辑斯蒂夫·福布斯在当天召开的记者招待会上说，今年富豪榜单的变化反映了世界经济继续复苏，但复苏水平不均衡。美国亿万富豪的总数为413人，仍然是全球富豪

人数最多的国家，但是与去年相比仅增加了10人，而且与其2008年创下的历史高点相比还少56人。

在今年的榜单中，亚太地区富豪人数激增至332人，十多年来首次超过欧洲，成为美国以外富豪人数最多的地区，不仅如此，亚太地区新增亿万富豪105人。在亚太地区的新贵中，大约有四分之三都是通过上市公司在股市中的表现迅速积累了财富，而他们中25人的公司刚刚在去年上市，就已经将其打造成了新的亿万富豪。

欧洲的亿万富豪数量也有显著增加,但增长部分主要来自俄罗斯。受益于国际油价等大宗商品价格大幅上涨,俄罗斯的亿万富豪数量从去年的62人猛增至101人。但福布斯指出:“大宗商品价格涨得快,跌得也快。俄罗斯几年前的亿万富豪有87人,但2008年金融危机的时候一度暴跌到32人。”

综合新华社